4. Zivljenjska zavarovanja

1. Podana je gostota porazdelitve bodoce zivljenjske dobe osebe stare z let
s predpisom
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in jakost obresti §, ki znasa 0, 05. Za dozivljenjsko zavarovanje z izplacilom
zavarovalnine v vrednosti 10000€, ki se izplaca v trenutku smrti zavaro-
vane osebe, izra¢unajte

a) aktuarsko sedanjo vrednost (enkratno neto premijo),

b) disperzijo.

2. Naj bo jakost smrtnosti u(z) = p pozitivna konstantna. Pokazite, da za
vsak x > 0, velja A, = ﬁ.

3. Podana je funkcija jakosti smrtnosti p(z) = za x > 0. Pokazite, da

za vsak x > 0, velja
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4. Predpostavimo, da za vsako od 100 neodvisnih oseb velja

e oseba je stara x let,
e izpostavljena je konstanti jakosti smrti p = 0, 04,

e se zavaruje z dozivljenjskim zavarovanjem za sluc¢aj smrti v visini 10
denarnih enot z izplac¢ilom v trenutku smrti.

Zavarovalnine bodo izpla¢ane na podlagi donosa investicije z jakostjo obre-
sti 9, ki znaSa 0,06. Izracunajte najmanjsi znesek, ki ga mora dobiti
zavarovalnica od vseh 100 zavarovanih oseb skupaj za zavarovanje, ce je
verjetnost, da bo zavarovalnica imela dovolj sredstev za izplacilo vseh za-
varovalnin, enaka 0, 95.

5. Podani sta funkcija prezivetja s : [0,100] — R, s(x) = 1 — 355 ter jakost
obresti 6 = 0, 1. Izracunajte aktuarsko sedanjo vrednost

a) dozivljenjskega zavarovanja za primer smrti osebe stare 30 let, z iz-
placilom v vrednosti 50000€ v trenutku smrti,

b) meSanega zivljenjskega zavarovanja za osebo staro 50 let za obdobje
10 let in vrednostjo izplacila v visini 50000€. Izplacilo v primeru
smrti zavarovanca se zgodi v trenutku smrti.
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Dozivljenjsko zavarovanje za primer smrti je izdano osebi stari x let. Za-
varovalnina v vrednosti 50 denarnih enot se izpla¢a v trenutku smrti zava-
rovanca. Naj bo gostota porazdelitve bodoce zivljenjske dobe osebe stare
z let podana s predpisom
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in naj jakost obresti znasa 0,1. Izracunajte enkratno neto premijo tega
zavarovanja.

. Podana je funkcija, ki podaja $tevilo zivih oseb starih x let, s predpisom

l; =100 —z, 0 < 2 < 100 in jakost obrestovanja 6 = 0,05. Izra¢unajte
aktuarsko sedanjo vrednost zavarovanja za sluc¢aj smrti in izplacilom v
trenutku smrti za obdobje 25 let za osebo staro 40 let.

. Oseba stara x let je izpostavljena smrtnosti 4 = 0,04 in sklene za 5 let

odlozeno dozivljenjsko zavarovanje z izplacilom v trenutku smrti. Pri
konstantni jakosti obrestovanja § = 0,1 izrac¢unajte aktuarsko sedanjo
vrednost in disperzijo neto sedanje vrednosti prihodnjega izplacila za to
zavarovanje.

. Izracunajte aktuarsko sedanjo vrednost in disperzijo naklju¢ne spremen-

ljivke neto sedanje vrednosti prihodnjega izplacila v primeru zveznega
narascajoCega dozivljenjskega zavarovanja za primer smrti pri konstanti
jakosti smrtnosti in jakosti obrestovanja.

S pomocjo komutacijskih stevil izrazite aktuarske sedanje vrednosti zava-
rovanj z izplac¢ilom ene denarne enote ob koncu leta smrti za
a) dozivljenjsko zavarovanje,
b)
¢) zavarovanje za primer smrti v obdobju n let,
d)

zavarovanje za dozivetje,

letno narscajoce dozivljenjsko zavarovanje za primer smrti.

Na podlagi tablic smrtnosti (ZDA, 2014) izracunajte tudi aktuarsko se-
danjo vrednost dozivljenjskega zavarovanja za osebo zenskega spola, staro
25 let, z izpla¢ilom v vrednosti 1000€ v primeru smrti.

100 oseb moskega spola starih 30 let je ustanovilo sklad dozivljenjskega
zavarovanja, ki ob smrti vsakega izplaca izbranemu prezivelemu 1000€ na
koncu leta, v katerem oseba umre. Dogovorili so se, da v sklad vplacajo en-
kratni znesek enak aktuarski sedanji vrednosti dozivljenjskega zavarovanja
za primer smrti na podlagi tablic smrtnosti (ZDA, 2014) in 4% obrestne
mere. Po 5 letih od ustanovitve sklada je v porocilu dejanskega stanja
bilo zapisano sledece: ena smrt je nastopila v drugem in ena v petem letu.
Obrestna mera v prvem letu je znagsala 4%, v drugem in tretjem letu 4, 5%
in v ¢etrtem in petem letu pa 5%. Koliksna je razlika med pricakovano in
dejansko vrednostjo sklada po petih letih?
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Podana je funkcija, ki podaja stevilo zivih oseb starih x let, s predpisom
l = 100 —z, 0 < x < 100 in obrestna mera ¢ = 0,05. Izracunajte
aktuarsko sedanjo vrednost

a) meSanega zivljenjskega zavarovanja 40 letnika za obdobje 25 let, kjer
izplacilo v vrednosti ene denarne enote izplacano konec leta, ko je
nastopila smrt,

b) dozivljenjskega zavarovanja 40 letnika za primer smrti, kjer je iz-
plagilo v vrednosti k + 1 izpla¢ano ob koncu leta k£ + 1.

Zivljenjsko zavarovanje za obdobje 3 let je definirano v spodnji tabeli.

leto k | izplacilo by | quik
0 3 0,2
1 2 0,25
2 1 0,5

Naj bo diskontni obrestovani faktor enak 0,9 in za sedanjo vrednost iz-
placila velja Z = by, - v**1. Izplacilo je izplacano ob koncu leta, v katerem
je nastopila smrt. Izra¢unajte verjetnost, da bo dejanska sedanja vrednost
izplacila vecja od pricakovane vrednosti izplacila.



